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Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare Controllo 

VERBALE   N.  35

SEDUTA DEL 12.11.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il  giorno 12 (dodici)  del  mese  di  novembre, la  Commissione
Consiliare  Controllo  Enti  Partecipati  è  convocata  in  modalità  telematica,  a  norma di  quanto
previsto dalla Legge N° 27/2020,  alle ore 10.00 con il seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;
 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione del Presidente dott. Massimo Mercati  di Afam S.p.A.;
 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Varie ed eventuali

Alle ore 10.00 è  presente il Presidente A. Montelatici, i/le Consiglieri/re U. Bocci, E. Conti, A.
Innocenti in sostituzione del Consigliere assente M. Fratini, L. Masi, D. Palagi; alle ore 10.04 è
presente la Vicepresidente F. Calì e il Consigliere J. Cellai in sostituzione del Consigliere assente
A. Draghi, A. D’Ambrisi. Risulta altresì assente il Consigliere N. Armentano.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Antonio Montelatici 
Vice Presidente Francesca Calì 
Componente Nicola Armentano          assente
Componente Ubaldo Bocci 
Componente  Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi 
Componente Alessandro Draghi         assente Jacopo Cellai
Componente Massimo Fratini             assente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi 
Componente  Dmitrij Palagi
Per la segreteria è presente la sig.ra A. Di Salvatore
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Presenti il   Presidente dott. M. Mercati , la dottoressa M. Maruzzi e il dottore N. Rampini di
A.Fa.M S.p.A.

Assume la presidenza il Presidente A. Montelatici  che  apre la seduta alle ore 10.10, prima di
dare la  parola  al  dottore Mercati  chiede un minuto di  silenzio per  commemorare i  caduti  di
Nassiriya, le 28 persone fra militari e civili che persero la vita  nell’attentato del 12 novembre del
2003.

Lascia  la  parola  al  dottore  Mercati,  chiedendo  specifiche  riguardo  al  servizio   dei  tamponi
antigienici effettuato solamente in alcune farmacie. 

Alle  ore 10.13, si  collega il  Consigliere  di  Puccio in  sostituzione del  Consigliere  assente N.
Armentano.

Prende la parola il Presidente M Mercati specificando che  la Società, per soddisfare le richieste
sul  servizio  dei  tamponi  antigienici  dedica  circa  112 ore settimanali  grazie  al  contributo  del
personale interno operante  nelle farmacie dislocate nei vari quartieri fiorentini.

Allo stato attuale  l’Azienda,   è riuscita ad  effettuare15.666 tamponi; essendo la richiesta in
netta crescita,    è stato   attivato  il servizio anche  nella farmacia  di Ponte a Greve, mentre in
alcune farmacie   è stato predisposto anche il servizio di vaccinazione.

Alle ore 10.22 si collega la  Consigliera L. Perini.

Interviene la dottoressa Maruzzi, esplicitando che l’Azienda  per venire incontro alle molteplici
richieste   dell’utenza  ha   attivato nella  farmacia del  viale  Canova  il  servizio dei  tamponi
antigienici anche nei giorni di sabato e domenica mattina; altro elemento da sottolineare, è la
possibilità di effettuare  le prenotazioni  tramite l’agenda on line delle farmacie.

Il  Presidente  Montelatici,  chiede  quante  sono  le  farmacie  che   effettuano  il  servizio  di
vaccinazione.

La dottoressa  Maruzzi, fa presente che per svolgere il servizio di vaccinazione secondo le linee
dettate dal sistema sanitario, è stato reso necessario identificare le farmacie in grado di offrire una
capienza adeguata al numero degli utenti e  con punti riservati all’accoglienza  come  la farmacia
del Viale Europa e  San Niccolò,  a  breve questo servizio sarà reso disponibile anche nella
farmacia di Ponte a Greve.

Sul lato finanziario, il  dottore Mercati,  mette in evidenza che a fronte del forte impatto della
pandemia, dalla contrazione del mercato e dalla  chiusura della farmacia di Ponte a Greve, hanno
determinato una perdita di fatturato di circa 720 mila euro; dal mese di settembre l’Azienda ha
visto una leggera ripresa con un fatturato di circa  23 mln di euro. 

La farmacia Ponte a Greve a causa della chiusura,   nel 2021 ha incassato meno 761 mila euro,
mentre le  farmacie dell’Argingrosso,  Via Pratese, Mercato di Novoli e  Viale Europa hanno
rilevato un fatturato  superiore rispetto   al 2020 .

Prende la parola il dottor Rampini spiegando che l’andamento dell’Azienda nei pimi otto mesi
dell’anno,  è  stata  fortemente  penalizzata  dal  covid  e  dall’evento  disastroso  del  3  di  giugno
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occorso alla farmacia di Ponte a  Greve determinandone la chiusura totale,  che se fosse stata
aperta, avrebbe portato un incremento del fatturato aziendale dell’1,9%;  altro  calo di fatturato, è
stato rilevato nella Farmacia di Santa Maria Novella che rispetto lo scorso anno, rileva un certo
recupero di fatturato; per il dottore Rampini, l’Azienda A.Fa.M  nonostante questi numeri, riesce
a reggere nonostante la crisi  determinata dal covid.

Anche sul piano occupazionale l’Azienda, è riuscita a ridistribuire le risorse senza dover ricorrere
necessariamente alla cassa integrazione, anche nel periodo estivo è  stata garantito il servizio   in
alcune farmacie  . 

La Consigliera A. Innocenti rilascia apprezzamenti positivi sull’operato portato avanti da Afam,
un plauso ai giovani  farmacisti,  grazie al loro contributo e professionalità forniscono servizi
importanti nei quartieri e  in un momento così difficile, l’attesa nei punti di servizio di tamponi,
non è stata eccessiva. 

La dottoressa Maruzzi definisce Afam un’ Azienda giovane, che dedica  più di diecimila ore alla
formazione obbligatoria  e all’aggiornamento puntando notevolmente sulla relazione  a distanza
e in presenza  con  professionisti e in collaborazione con Apoteca. 

Interviene  la  Vicepresidente  Calì,  che  per  conto  del  capogruppo Armentano,  desidera   avere
informazioni sul progetto che riguarda i defribrillatori.  

Risponde il Presidente informando che nelle farmacie sono già  installati 9 defribrillatori,  nel
2021 sono stati installati altri 3 defribrillatori  nelle   farmacie decentrate .

Il Consigliere L. Masi chiede esplicite  circa l’abbonamento sui tamponi e se la prenotazione
avviene in maniera simile rispetto ad altre regioni. 

Comunicazioni le prenotazioni avvengono attraverso l’agenda on line .

Il  Presidente  A.  Montelatici   ringraziati   i  vertici  di  Afam  verifica  la  presenza  dei/delle
Consiglieri/re

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Antonio Montelatici 
Vice Presidente Francesca Calì 
Componente Nicola Armentano         assente Stefano Di Puccio
Componente Ubaldo Bocci 
Componente Angelo D’Ambrisi 
Componente Alessandro Draghi        assente Jacopo Cellai
Componente MassimoFratini             assente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi 
Componente  Dmitrij Palagi
Componente Letizia Perini 

chiude la seduta alle ore 10.50.
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 14.12.2021

           La Segretaria                                                                                          Il Presidente
   Annalisa   Di Salvatore                                                                              Antonio Montelatici
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